
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Τελετή απονομής βραβείων του Διεθνούς Ιδρύματος
για την Ενότητα των Ορθοδόξων Λαών στο Ναό
Σωτήρα της Μόσχας
Στην αίθουσα συνελεύσεων του Καθεδρικού Ναού Σωτήρα της Μόσχας πραγματοποιήθηκε η 10η

τελετή απονομής βραβείων Πατριάρχης Αλέξιος Β΄ «Για την εξαιρετική προσφορά στην εμπέδωση
της ενότητας των ορθοδόξων λαών. Για την καθιέρωση και την προβολή των χριστιανικών αξιών
στην ζωή της κοινωνίας». Της τελετής ηγήθηκε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών τω
Ρωσιών κ. Κύριλλος.

Τα βραβεία απονέμονται ετησίως στους Αρχηγούς Κρατών, τους Πρωθυπουργούς, τους
Προέδρους των Κοινοβουλίων, τους Προκαθημένους των Εκκλησιών και τους μεγάλους κρατικούς
παράγοντες για την συνεισφορά τους στη σύσφιξη των οικονομικών και πολιτικών σχέσεων μεταξύ
των Κρατών, τα οποία διαμορφώθηκαν ιστορικά στα πλαίσια της ανατολικής χριστιανικής
παράδοσης.

Φέτος βραβεύθηκαν ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Μεντβέντεβ, ο Αγιώτατος Ύπατος
Πατριάρχης και Καθολικός πάντων των Αρμενίων Γκαρεγκίν Β΄, ο Σέρβος σκηνοθέτης Αιμίρ
Κουστούριτσα και η Ορθόδοξη Ιερατική Σχολή του Αγίου Βλαδιμήρου Νέας Υόρκης.

Στην χαιρετιστήρια ομιλία του ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τόνισε ότι: «Με προσωπικό
τους παράδειγμα, η σπουδαιότητα του οποίου δύσκολο είναι να υπερτιμηθεί, οι βραβευμένοι
επιβεβαιώνουν πειστικά ότι σε κάθε εποχή δύναται και πρέπει κανείς να ζει επάξια και ανιδιοτελές,
να διατηρεί τις πνευματικές παραδόσεις και τις ιστορικές ρίζες του λάου του και να διακονεί
έμπρακτα τους πλησίον και τους μακράν, εκτελώντας το χριστιανικό και το ανθρώπινο του
καθήκον».

Επίσης ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ξεχώρισε ιδιαίτερα τις προσπάθειες του Προέδρους της
Ρωσίας, οι οποίες «αποβλέπουν στην σύσφιξη κοινών σχέσεων μεταξύ των λαών της ορθόδοξης
χριστιανικής παράδοσης...πράγμα που έχει μεγάλη σημασία στα πλαίσια οικοδομής σχέσεων
μεταξύ των χωρών του μετασοβιετικού χώρου, οι οποίες συνδέονται με την κοινή ιστορία, τον κοινό
πολιτισμό και όπως είμαι πεπεισμένος, με ένα κοινό μέλλον».

Στη συνέχεια ο Πατριάρχης Κύριλλος και ο Πρόεδρος του Ιδρύματος κ. Αλεξέγεβ απένειμαν τα
σχετικά διπλώματα στους βραβευμένους για το έτος 2009.



Να αναφερθεί ότι ο Πρόεδρος της Ρωσίας κ. Μεντβέντεφ ευχαριστώντας για το βραβείο μεταξύ
άλλων τόνισε και το εξής ότι οι κοινές πνευματικές και οι πολιτιστικές αξίες δύνανται να
συμβάλλουν στην προσέγγιση των κρατών και των λαών και το σημαντικό ρόλο στη σύσφιξη αυτών
των σχέσεων διαδραματίζουν συνήθως οι Ορθόδοξες Εκκλησίες. «Δραττόμενος της ευκαιρίας θα
ήθελα να τονίσω τη συμβολή της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στην ανάπτυξη του
διεκκλησιαστικού διαλόγου. Με την αποκατάσταση της κανονικής ενότητας η Ρωσική Εκκλησία
έδωσε άνευ προηγουμένου παράδειγμα υπέρβασης της δυσπιστίας και έλλειψης συντονισμού,
ανέδειξε το πνεύμα καθολικότητας και προέβαλε μια πολύ ισχυρή ενωτική αρχή. Και αυτό αποτελεί
ένα πολύ σημαντικό μήνυμα όχι μόνο για τους ορθοδόξους λαούς, αλλά και για όλο τον κόσμο. Αυτό
το μήνυμα μας επιβεβαιώνει ότι δεν υπάρχουν ανυπέρβλητα εμπόδια όταν η Εκκλησία και η
Πολιτεία συμμερίζονται ένα κοινό σκοπό, δηλαδή την επίτευξη της ενότητας», είπε εν κατακλείδι ο
Πρόεδρος της Ρωσίας.

Η 10η πανηγυρική τελετή απονομής βραβείων ολοκληρώθηκε με συναυλία, στην οποία συμμετείχαν
διάσημα μουσικά συγκροτήματα από τη Ρωσία, όπως η Κρατική Ακαδημαϊκή Συμφωνική Ορχήστρα
της Ρωσίας Σβετλάνωφ, η Κρατική Αλαδημαϊκή χορωδία Σβέσνικωφ και άλλα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57851/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

